
 

 

 

                                                                         Αθήνα 10 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

«Φέτος κλείνετε δημοτικά ΚΔΑΠ και απολύετε εργαζόμενους ενώ κάθε χρόνο 65.000 
παιδιά μένουν εκτός ΚΔΑΠ» 

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και τα Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠμεΑ) είναι ένας πολύ σημαντικός θεσμός 
εξωσχολικής αγωγής σε παιδιά τυπικής και μη ανάπτυξης.  Ένας θεσμός πού λειτουργεί ήδη 
από το 2001 και που μεγάλο του βάρος σήκωσαν όλα αυτά τα χρόνια τα δημοτικά ΚΔΑΠ και 
ΚΔΑΠμεα ως δομές συνεργασίας των δήμων και του κεντρικού κράτους για την παροχή 
δωρεάν εξωσχολικών κοινωνικών υπηρεσιών στα παιδιά των δημοτών..  

Τα δύο τελευταία χρόνια, η κυβέρνηση της ΝΔ καθήλωσε τον προϋπολογισμό των ΚΔΑΠ ενώ 
η ζήτηση αυξανόταν.  Η κυβέρνηση άφησε εκτός ΚΔΑΠ 65.000 παιδιά πέρυσι και άλλα τόσα 
φέτος, με αποτέλεσμα πολλά από τα παιδιά που επί σειρά ετών παρακολουθούσαν 
δραστηριότητες στα δημοτικά ΚΔΑΠ να μην πάρουν voucher και να μειωθούν οι πόροι των 
δημοτικών αυτών δομών. 

Πέρυσι υπήρξε στήριξη από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για να 
αντιμετωπισθεί αυτή η απώλεια πόρων και να καλυφθεί το μισθολογικό και λειτουργικό κόστος 
των δημοτικών ΚΔΑΠ.  

Φέτος, δεν έχτε προβεί σε ανάλογη οικονομική στήριξη. Ως αποτέλεσμα παρατηρούμε για 
πρώτη φορά το κλείσιμο δημοτικών ΚΔΑΠ που λειτουργούσαν επί σειρά ετών ή τη 
συρρίκνωσή τους και, αντίστοιχα, απόλυση εργαζομένων που παρείχαν υπηρεσίες επί 
δεκαετίες ή μετατροπή συμβάσεων πλήρους απασχόλησης σε μερικής. Αυτή τη στιγμή έχουν 
ήδη κλείσει  6 ΚΔΑΠ, απολύοντας 29 εκπαιδευτές, ενώ έχουν μειωθεί στο μισό οι ώρες σε 30 
εκπαιδευτές σε άλλα 6 ΚΔΑΠ. 

Επειδή με την πολιτική σας πλήττεται ένας πολύ σημαντικός θεσμός παιδικής προστασίας 
των δήμων, τα δημοτικά ΚΔΑΠ, που κινδυνεύουν να κλείσουν  

Επειδή άρχισαν απολύσεις και μειώσεις των ωρών εργασίας του προσωπικού των δημοτικών 
ΚΔΑΠ και απειλείται η επιβίωση εκπαιδευτών με πείρα δεκαετιών στην παροχή εξωσχολικών 
υπηρεσιών στα παιδιά  

Επειδή με τη συρρίκνωση των ωρών λειτουργίας μειώνονται οι παρεχόμενες δραστηριότητες 
και κινδυνεύει η ποιότητα των υπηρεσιών 

Ερωτάτε ο κ. Υπουργός: 

1. Σχεδιάζετε να καταργήσετε τον θεσμό των δημοτικών ΚΔΑΠ, αναθέτοντας την 
εξωσχολική αγωγή των παιδιών αποκλειστικά στον ιδιωτικό τομέα;  

2. Θα εκδώσετε απόφαση για οικονομική ενίσχυση των δημοτικών ΚΔΑΠ για να 
συνεχίσουν τη λειτουργία τους; Θα φροντίσετε να δοθούν vouchers για ΚΔΑΠ σε 
όλα τα παιδιά που φέτος αποκλείστηκαν και να φιλοξενηθούν σε δημοτικά ΚΔΑΠ; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Φωτίου Θεανώ  
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